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Премијер Грчке Алексис Ципрас поднео је оставку.

  

"Имам моралну одговорност да вашем суду изнесем оно што сам учинио", рекао је Ципрас
у обраћању грађанима које је преносила грчка телевизија.

  

  

Према његовим речима, мандат који је добио 25. јануара дошао је до својих граница и
сада грађани треба да одлуче о новом мандату и да се изјасне о томе да ли их је пред
страним кредиторима представљао на одговарајући начин.

  

"Укратко, поднећу своју оставку и оставку своје владе председнику Грчке", најавио је он,
пренео је Ројтерс.

  

Ципрас је излазак на нове изборе образложио тиме да је његова коалициона влада
исцрпела мандат који је јануара добила од народа тиме што је успела да издејствује,
како је рекао, неповољан, али најбољи могући споразум с повериоцима грчке државе.

  

"Желим да ставим на оцену грчког народа оно што смо урадили од 25. јануара - и
исправно и погрешно. Мандат који смо добили пре шест месеци, исцрпен је и дошло је
време да проговори суверени народ. Народ треба да одлучи ко ће и како ће преговарати
о смањењу дуга" грчке државе. Притисци, уцене, ултиматуми, финансијско гушење су
створили стање без преседана", рекао је премијер о преговорима с повериоцима.

  

"Али сви смо то доживели трезвено и уз одлучност народа. Без те одлучности
повериоци би нам или наметнули своје ставове, или би услови били још строжи ", рекао
је он.
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"Данас се та тешка фаза завршила потписивањем споразума (о трећем пакету
финансијске помоћи Грчкој) и исплатом рате ЕЦБ", изјавио је Ципрас.

  

Премијер је поводом оставке и предстојећих избора указао да се "све неће
нормализовати преко ноћи, али ово је први одлучујући корак ка нормализацији".

  

  

Помињући споразум с кредиторима, Алексис Ципрас је рекао: "Нисмо донели резултат
којем смо се надали, али ни однос (поверилаца) према нама није био какав смо
очекивали. Оно што смо донели, најбољи је могући резултат".

  

"Наш циљ је да у односу с повериоцима што пре повратимо национални суверенитет",
рекао је он.

  

Сводећи биланс своје владе, премијер је навео поновно запошљавање раније отпуштених
из државне службе, избегавање масовног отпуштања из приватног сектора и нагласио
да више нема могућности за отпуштање из јавних фирми.

  

Говорећи о "побуњеничкој" такозваној "Левој платформи" Сиризе, и о њеном деловању у
Скупштини, Алексис Ципрас је рекао да ће "народ судити свима који су својим
поступцима прву владу левице претворили од већине у мањину".

  

Превремени парламентарни избори у Грчкој биће највероватније одржани 20.
септембра, изјавио је раније данас један званичник грчке владе.
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Грчки премијер је претходно одржао консултације са истакнутим саветницима о томе да
ли да распише ванредне изборе како би умирио побуну у редовима Сиризе.

  

Према медијима, у оптицају су била да термина или да избори буду у периоду од 15-20.
септембра или у октобру.

  

Спекулације о одржавању превремених избора у Грчкој појачале су се последњих дана
пошто су неки од саветника премијера, укључујући и министра енергетике Паноса
Скурлетиса, отворено позвали на изборе, пренела је агенција Ројтерс.

  

Централни комитет Сиризе одлучио је пре три недеља да у септембру буде одржан
ванредни конгрес странке на коме би се утврдила владина стратегија, што је раније
затражио Ципрас.

  

Већина чланова Централног комитета гласала је за одржавање конгреса, чији је циљ
утврђивање стратегије владе и очување јединства Сиризе пољуљаног због
непопуларног пакета помоћи међународних кредитора.

  

Ципрас се налази под притиском значајне мањине у Сиризи која каже да споразум који
је грчки премијер потписао са међународним кредиторима иде против владиних обећања
против мера штедње.

  

Око 30 посланика Сиризе одбило је у јулу да гласа за реформе, а Ципрас је још тада
рекао да су ванредни избори опција, уколико се са оваквим отпором настави.

  

Грчка: Алексис Ципрас поднео оставку на место премијера, ванредни избори
највероватније 20. септембра

  

ATИНA - Премиjер Грчке Aлексис Ципрас поднео jе вечерас оставку председнику
Прокопису Павлопулосу након што jе претходно од грађана Грчке затражио да оцене
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његов досадашњи учинак и да му на новим изборима даjу jасан мандат.

  

"Имам моралну одговорност да вашем суду изнесем оно што сам учинио", рекао jе Ципрас
у обраћању грађанима коjе jе преносила грчка телевизиjа.

  

  

Према његовим речима, мандат коjи jе добио 25. jануара дошао jе до своjих граница и
сада грађани треба да одлуче о новом мандату и да се изjасне о томе да ли их jе пред
страним кредиторима представљао на одговараjући начин.

  

Ципрас jе, како наводи AНA, рекао jош и да има чисту савест и да од бирача тражи чист
мандат.

  

Kако jе и наjавио, Ципрас jе нешто касниjе оставку поднео председнику Прокопису
Павлопулосу и затражио да се избори одрже што пре, вероватно 20. септембра.

  

Ципрас се налази под притиском значаjне мањине у Сиризи коjа каже да споразум коjи
jе грчки премиjер потписао са међународним кредиторима иде против владиних обећања
против мера штедње.
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Oко 30 посланика Сиризе одбило jе у jулу да гласа за реформе, а Ципрас jе jош тада
рекао да су ванредни избори опциjа, уколико се са оваквим отпором настави.

  

Превремени избори би, како наводи Роjтерс, омогућили Ципрасу да капитализуjе
популарност међу грчким бирачима пре него што осете наjтеже последице програма
штедње и можда му дозволе да се врати на власт са jош jачом позициjом и ослабе побуну
у редовима Сиризе.

  

Према Уставу Грчке, ако влада поднесе оставку мање од годину дана од избора,
председник мора да преда експлораторни мандат лидерима опозициjе да покушаjу да
формираjу владу, почев од наjвеће партиjе.

  

Tаj мандат траjе три дана и ако не донесе резултате, председник расписуjе
парламентарне изборе, обjашњава Роjтерс.

  

У овом случаjу, мандат би био поверен другоj наjвећоj странци, конзервативноj Новоj
демократиjи, а након тога евентално десничарскоj Златноj зори.

  

Mеђутим, процедура може бити заобиђена с обзиром на то да ће опозициони лидери
вероватно вратити мандат председнику чиме се отвара и могућност за одржавање
избора, у року од 30 дана од датума расписивања.

  

Лидер Нове демократије Вангелис Меимаракис прима мандат за формирање владе

  

Лидер највеће грчке опозиционе странке, Вангелис Меимаракис, састаће се у петак
ујутру с председником Прокописом Павлопулосом, како би примио мандат за
формирање нове владе, саопштио је званичник његове партије Нова демократија.
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  С обзиром на однос снага у садашњем парламенту Грчке, Нова демократија има малешансе да одржи коалицију на окупу, пошто је премијер Алексис Ципрас синоћ поднеооставку, па ће највероватнији исход бити избори, оцењује агенција Ројтерс.  Високи званичник ЕУ изјавио је данас да превремени избори које је расписао грчкипремијер Алексис Ципрас неће имати утицаја на финансијски пакет за Атину. Одлука оизборима објављена је само неколико часова пре приспећа прве транше из новогпрограма за Грчку.  (Танјуг-Бета)  

 6 / 6


